

ГУБКИН ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ

— О ДРУГЕ, ЮБИЛЯРЕ из 1949-го..

Совсем недавно, 21 января 2024 г.

Юбилейный День Рождения отметил

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ ГУБКИН ..

Уверен, что все наше братство ученых-историков, преподавателей вузов Красноярска знают и уважают этого замечательного человека.. Кандидат исторических наук, доцент, преподаватель прежнего Красноярского торгово-экономического института и Института торговли и сферы услуг СФУ. Крупный специалист по Истории денег и денежного обращения в России, автор учебных пособий по истории денег ряда изданий.. Пишу это с гордостью, т.к. для меня и по сей день Василий Федорович первый Наставник студенческих лет. Когда поступили на истфил КГПИ, то мы с однокурсником Васей Привалихиным из Кежмы (ныне видный археолог Краев-ого Музея, кандидат историч.наук..) попали на «жительство» в общежитие на Мира в комнату № 6... Здесь жили 3-курскники.. Еще раз могу повторить, что молодые, «зеленые», сельские парни (это-мы) начинают новую, студенческую, да еще и городскую(!) жизнь.. Хорошо помню, как я еще в классе в 8-9-м я расспрашивал у наших сельских студентов на каникулах о Красноярске, о главных улицах, об институтах города, об учебе (и даже, сейчас смешно – «отличие троллейбуса от трамвая».. такими мы были в 60-е годы в 40 км от Курагино в тайге при радио но еще без ТВ).. И вот мы с попадаем в комнату к «дедам» матерым студентам-старшекурсникам.. И повезло... Представьте себе комнату в общаге на первом этаже, в которой нельзя было выражаться матом, никто не курил, у порога снимали верхнюю обувь, с утра строго заправляли кровати, ежедневно все мы мыли пол по очереди.. На столе никаких пепельниц и окурков.. везде чистота и порядок. И старшие: Вася Губкин, Юра Пастушенко, Леша Нестеренко.. И каждый день в комнате были их друзья-сокурсники с которыми тоже дружили: Сережа Гайдин, Саша Ёлтышев, Витя Дятлов, Пьер=Юра Перевозкин.. Все талантливые, успешные студенты, начитанные и, главное, УМЕЮЩИЕ учиться в институте! Долго можно рассказывать как меня учили грамотно говорить, выступать на семинарах, да еще и с терминологией.. да еще и строго отправляли после занятий в библиотеку, да еще и .., и .., и.. И строго, – на брюках стрелки, рубашку более 2-х дней не одевать,-стирать, личная гигиена под контролем, туфли чистить.. и пр. Вот такая была в моей жизни «дедовщина» от Васи Губкина «сотоварищи». И каждый день у нас был горячий ужин (варили вскладчину на кухне), общие покупки в домовой кухне или изредка выходы в кафе «Юность», К сожалению, Юры Пастушенко и Леши Нестеренко нет на этом свете.. Увы.. Такие были люди !! ,И таким был и остается в жизни друг Василий Федорович Губкин. И все последующие годы незримо и зримо Вася был и остается неким куратором, наставником для меня, и, уверяю, для Василия Ивановича Привалихина.

Всегда был уверен, что ут надо успеть в здравом уме выразить благодарность .., тем, кто сопричастен .. Спасибо..!

